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Ο Πρόεδρος της Βουλής στην καρδιά του 
Ελληνισμού στο Κάιρο: «Κρατάτε αναμμένη τη 
φλόγα της Ελλάδας στην Αίγυπτο»
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Στο εμβληματικό Σπετσεροπούλειο Μέγαρο, την έδρα των 
Ελληνικών Σχολείων του Καΐρου (Αχιλλοπούλειος και Αμπέτειος 
Σχολή), ξεναγήθηκε σήμερα ο Πρόεδρος της Βουλής των 
Ελλήνων, κ. Νικήτας Κακλαμάνης, μέσα σε έντονο 
συγκινησιακό κλίμα. 

Ο κ. Ν. Κακλαμάνης έτυχε θερμότατης υποδοχής από τη μαθητική κοινότητα και 
τους εκπαιδευτικούς, ενώ παρακολούθησε μαθητικά δρώμενα με αποσπάσματα από 
το έργο του Κωνσταντίνου Καβάφη και προβολές βίντεο αφιερωμένα στην ιστορία 
της ελληνικής μετανάστευσης και της ελληνικής παροικίας της Αιγύπτου.
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Απευθυνόμενος, φορτισμένος συναισθηματικά, στους μαθητές και το προσωπικό 
των σχολείων, ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων αναγνώρισε ότι η σημερινή 
του επίσκεψη «ήταν η πιο συγκινητική στιγμή του τριήμερου ταξιδιού του στην 
Αίγυπτο».

Στη συνέχεια, ο κ. Ν. Κακλαμάνης επεσήμανε τη σπουδαιότητα της διατήρησης 
της ελληνικής ταυτότητας, σημειώνοντας: «Το ότι βρισκόμαστε σήμερα εδώ, 
ενώπιον των παιδιών που εσείς διδάσκετε και που συνεχίζουν να κρατούν ακόμη 
αναμμένη τη φλόγα ενός κεριού για την Ελλάδα στην Αίγυπτο, για τον Ελληνισμό 
στην Αίγυπτο, είναι πάρα πολύ σημαντικό.»

Παράλληλα, ο κ. Ν. Κακλαμάνης δεσμεύθηκε για μια ουσιαστική σχέση με την 
ομογένεια: «Δεν θέλω αυτό το ταξίδι να είναι μια τυπική επίσκεψη ενός Προέδρου 
της Βουλής των Ελλήνων, που σε τελική ανάλυση είχαμε και υποχρέωση να 
έρθουμε. Θέλω να γίνει η απαρχή μιας πολύ στενής συνεργασίας της Βουλής των 
Ελλήνων – και όχι μόνο μέσω του ιδρύματός της, αλλά της Βουλής των Ελλήνων 
με τον Ελληνισμό στην Αίγυπτο, τόσο σε επίπεδο κοινότητας όσο και κυρίως του 
σχολείου. Επομένως, εκμεταλλευτείτε αυτό το οποίο σας λέω τώρα. Ενημερώστε 
μας τι σας χρειάζεται και η Βουλή, στο πλαίσιο του δυνατού, σας υπόσχομαι ότι θα 
σταθεί πλάι σας.»

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, ο Πρόεδρος της Βουλής απένειμε τιμητικά δώρα 
στους εκπαιδευτικούς και στη διεύθυνση των σχολείων, ενώ ενημερώθηκε για την 
ιστορική διαδρομή και τις σύγχρονες ανάγκες των εκπαιδευτηρίων.

Κλείνοντας, ο κ. Ν. Κακλαμάνης απηύθυνε έναν ιδιαίτερο χαιρετισμό στη νέα 
γενιά: «Σας εύχομαι να έχετε υγεία, να αγαπάτε τους δασκάλους σας, να αγαπάτε 
τους γονείς σας, να αγαπάτε τη δεύτερη πατρίδα σας την Αίγυπτο και να μην 
ξεχνάτε την πρώτη σας πατρίδα που είναι η Ελλάδα. Ζήτω η Αίγυπτος, ζήτω η 
Ελλάδα!»

Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, κ. Χρήστος 
Καβαλής, καλωσόρισε τον Πρόεδρο της Βουλής επισημαίνοντας: «Αυτό το σχολείο 
είχε πάρα πολλά χρόνια να δει επίσκεψη Προέδρου Βουλής. Η τελευταία που είχε 
έρθει ήταν η Άννα Ψαρούδα Μπενάκη. Οπότε φαντάζεστε το κενό που υπάρχει και 
πόσο σημαντική για μας είναι η παρουσία σας σήμερα, τόσο για τα παιδιά όσο και 
για μας. Αναμφίβολα, η ελληνική παρουσία στην Αίγυπτο τα τελευταία χρόνια έχει 
πάρει μια άλλη διάσταση.»

Στην επίσκεψη, τον Πρόεδρο της Βουλής συνόδευαν ο Έλληνας Πρέσβης στο 



Κάιρο, κ. Νικόλαος Παπαγεωργίου και ο Διπλωματικός Σύμβουλος της Βουλής, 
Πρέσβης κ. Κωνσταντίνος Οικονομίδης.






